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 شكر وتقدير 1

 

. على وجه حيندالكاوالتقرير دون فريق من الأفراد المتفانين ولم يكن من الممكن إجراء هذه الدراسة 

يل؛ نضال امن جامعة  لاستمن جامعة ولاية بورتلاند؛ إلين  بنستيدمساهمات ليندسي  ذكرالخصوص، نود 

وتوشيرو باوم من المعهد  ،ن الشينعبدالرحم ق؛ كارلو بيندا، نيكولاس كولينز،بحوث السولديوان من السويحلي 

شركة شمان من تبيدرسن، غوستاف نيدرغارد، وجاكوب وي لاين فلايقراطي الوطني والكسندر كجايروم، الديم

JMW ستشارات.للإ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)الشبكة الليبية  الهيئة التأسيسية لصياغة مشروع الدستور م اللإقتراع فتان في يوظغلاف: ناخبة و موصورة ال

 (4102قراطية، الديملتعزيز 

  



 ملخص تنفيذي  2

 

 الانتخاباتقال سياسي مصممة حول سلسلة من ، بدأت ليبيا عملية انت4100بعد سقوط نظام معمر القذافي في عام 

شركة ( وNDI، أطلق المعهد الديمقراطي الوطني )4103عملية لتبني دستور جديد. في عام بالإضافة الى 

JMW سلسلة من استطلاعات الرأي العام بتمويل من وزارة الشؤون الخارجية في الدنمارك. هذه  ستشاراتللا

آراء المواطنين  ستكشافلاالأحزاب السياسية الليبية، صممت  معدلاعات، وهي جزء من برنامج أوسع لالاستط

ن بحوث السوق، وهي بشأن مختلف الأسئلة التي تواجه البلاد اليوم. أجرى الاستطلاع والعمل الميداني ديوا

.ستشاراتللا JMWشركة شركة للرأي العام مقرها في طرابلس، ليبيا، بالتعاون مع 
1
  

 

ديسمبر  8 ونوفمبر  01الثالث، الذي أجري على صعيد الوطن بين  الاستطلاعيعرض هذا التقرير نتائج من 

 اتوقد تم اختيار العينيبي. مستطلع ل 0,411مع شخصية . أجري الاستطلاع من خلال مقابلات منزلية 4103

 .03الـ  ليبيا دوائرجميع الحجم وفي بحسب  ةالنسبي طريقة باعتماد عشوائيا  

 

آراء الليبيين "حول مجموعة من المواضيع، بما في ذلك: الوضع الحالي، وأداء  ستطلاعالاتشمل نتائج 

الحكم ب ةالمطالبو؛ والقادة السياسيينالأحزاب السياسية، و ،وجهات النظر حول الديمقراطيةوالمؤسسات المنتخبة؛ 

صياغة الدستور، والمنظمات الدولية، والمجموعات المسلحة؛ والأمن الشخصي. ويتضمن  وهيئةالذاتي الإقليمي، 

السابقة في هذه السلسلة، التي أجريت في مايو وسبتمبر  ستطلاعاتالاضا مقارنات مع نتائج اثنين من التقرير أي

  :ينالليبينظر النطاق حول وجهات  ةاسعالوالعديد من المواضيع  النتائج حويت. 4103

 

أن يستمر الليبيون بالقلق إزاء الأمن والاستقرار في البلاد. لا تزال الغالبية العظمى من الليبيين ترى  .0

أهم القضايا التي ينبغي معالجتها. هي  السياسي، والأمن الشخصي ستقراروالانزع سلاح الميليشيات، 

لي زيدان في رئيس الوزراء ع ختطافافي البلاد من خلال  الاستقرارتم تسليط الضوء على عدم 

وضع الليبيون المسؤولية الرئيسية عن كما ر. بر  م غبر هذا العملبأن من الليبيين %  94يعتقد  .أكتوبر

 زيدان وحكومته. بيدضمان الأمن 

ن إلى حد كبير والليبي يرفضكم الذاتي الاقليمي غير مدعومة من قبل غالبية الليبيين. الحبالمطالبات  .4

برقة في الشرق وزعماء ولاية لمكتب السياسي لاأدلى بها التي الحكم الذاتي الاقليمي حول تصريحات 

ك، فإن الأغلبية على التصريحات. وعلاوة على ذل وافقتلا القبائل في الجنوب. حتى داخل المنطقتين، 

هو أمر نتاج النفط من قبل الجماعات المسلحة إعلى مرافق  الاستيلاءأن  غالبية الليبيين يقولون أيضا  

 غير مبرر.

 ونمن الليبيين يصف 68% (.GNCالعام ) الوطني المؤتمريظهر الليبيون عدم الرضا المتزايد مع أداء  .3

 السلطةنقطة في تصنيف أداء  34قدره العام الآن بأنه ضعيف؛ وهو تراجع  الوطني المؤتمرأداء 

تخذ يلم العام  الوطني المؤتمرالإدراك المتزايد بأن بيرتبط الانخفاض . 4103منذ مايو  التشريعية

صياغة  هيئةنشاء لإالخطوات المناسبة لضمان المصالحة الوطنية، وتحسين الأمن، ومكافحة الفساد أو 

 الدستور.

 بأن الديمقراطية ونعتقديانهم ن يمن الليبي % 81، يقول ة مرتفعا  لا يزال الدعم الشعبي للديمقراطي .2

من % 27متزايدة.  ينظر الليبيون الى الأحزاب السياسية بسلبية ،أفضل شكل من أشكال الحكم. مع ذلك

. 4103مايو في % 02ن يعتقدون الآن أن الأحزاب ليست ضرورية للديمقراطية بالمقارنة مع يالليبي

 .نخفاضبالا السياسيونوالقادة وبالمثل، واصلت نسبة التأييد لكل من الأحزاب 

من الليبيين. في الشرق، حصة أكبر من  ةتقييمات ضعيفتلقى  –التعليم  ستثناءبا -الخدمات العامة  .5

 نوعية الخدمات العامة. حولالليبيين لديهم تصورات سلبية 

 صدح الذي. يبقى تحالف القوى الوطنية الحزب ا  إجمالي انخفاضاسيين شهد دعم الأحزاب والقادة السيا .6

. في حين شهد معظم 4103نقطة بشكل عام منذ مايو  31 تهأفضلي تأعلى نسبة تأييد، ولكن انخفض

، انخفاضفي صافي الأفضلية، شهد رئيس الوزراء علي زيدان أكبر  القادة السياسيين تراجعا  مماثلا  

 في الاستطلاع الحالي.%  -3 ناقصإلى  4103في مايو  %69فضلية له من حيث انخفض صافي الأ

قدره انخفاض هو صياغة الدستور، و هيئة نتخاباتان يقولون انهم ينوون التصويت في من الليبيي 54% .7

لتي ستقود اختيارهم في صناديق الليبيون ان العوامل ا يقول. 4103ثماني نقاط من شهر سبتمبر 

الدستور.  وصياغة ،ومعرفة التشريعات ،هي مواقف المرشحين حول حقوق الإنسان قتراعالا

                                                 
1
 .4116يستند أخذ العينات على بيانات التعداد من عام  



صياغة هيئةالقبلية والعائلية هي من أقل العوامل أهمية لليبيين في تحديد دعمهم لمرشحي  نتماءاتالا

 الدستور.

من الليبيين لديهم  % 62إيجابية أكثر. ب (UNن إلى الأمم المتحدة )والليبيينظر  ،بين المنظمات الدولية .8

ينبغي أن بأنه المنظمة التي يشعر معظم الليبيين  وهي أيضا   ،لأمم المتحدةول احيجابية إوجهة نظر 

نسبة من الأفريقي أكثر  تحادالاوالأمن السياسي. يثير  ستقرارالالضمان  هاتتعاون بلادهم مع

  مختلطة.ال ستجاباتالا

 % 29لسوق. بالمثل، يشعر المسجد، وا، لمدرسةاللعمل،  ذهاببالأمان عند الن وثلث الليبي لا يشعر .9

على متن حافلة أو سيارة  تنقللا يشعرون بالأمان عند ال % 60و ،" في منازلهمجدا   ونآمن"أنهم فقط 

 92دعم ي، و عموما   من الليبيين يعتقدون أن الأسلحة النارية لها تأثير سلبي على سلامتهم %84أجرة. 

 الأسلحة في المجتمع الليبي. نتشاران للحد مالجهود  %

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 السياق السياسي  3

 

هو الثالث في سلسلة أجراها المعهد الديمقراطي و. 4103ديسمبر  8نوفمبر و  01أجري هذا الاستطلاع بين 

. 4103في مايو وسبتمبر سابقة ال ستطلاعاتلاا تاجري .4103عام  خلال ستشاراتللا JMW الوطني وشركة

في  المشهد السياسي في ليبيا.على متعلقة بالأمن ومراحل انتقالية ، أثرت أحداث مختلفة خيرالأ ستطلاعالامنذ 

وأطلق سراحه بعد  ،من الفندق الذي يقيم فيه في طرابلس رئيس الوزراء الليبي علي زيدان بداية أكتوبر، اختطف

زعيم تنظيم القاعدة أبو أنس الليبي، الذي لم على اعتقال القوات الامريكية ساعات. جاء اختطاف زيدان بعد ايا

 . 0998كان مطلوبا لتورطه في تفجير السفارتين الامريكيتين في كينيا وتنزانيا عام 

 

 كانواعلى مواطنين  النارمقرها في طرابلس و لمصراتهتابعة  مسلحة مجموعةشهر نوفمبر، أطلقت في منتصف 

 احدىرحيل المجموعة المسلحة من العاصمة. ردت قوات الأمن وأدت الاشتباكات إلى ب ينيتظاهرون مطالب

حالة وفاة  27 عنطرابلس  فيمجلس المحلي بال الصحة قطاع رئيس أعلنالقذافي. بأعنف المعارك منذ الإطاحة 

لمدينة. لجميع الميليشيات  مغادرةإضراب عام في طرابلس للمطالبة ب الىالحادث  أد ى .ةإصاب 511وأكثر من 

الذي أقره المؤتمر الوطني العام،  47بسبب فشله بتنفيذ القانون رقم  لانتقاداتض رئيس الوزراء زيدان تعر   كما

جميع الميليشيات من طرابلس ومن مؤسسات الدولة، وبحل كافة الجماعات  خراجالذي يدعو الحكومة إلى إو

  المسلحة غير التابعة للدولة.

 

استمرت حالة عدم الاستقرار على مدار الاستطلاع في شرق ليبيا مع استمرار الاغتيالات في بنغازي. في 

، بدأت قوات الأمن الحكومية حملة لتأمين كل من بنغازي ودرنة مما أدى إلى مواجهات مع الجماعات نوفمبر 

الحكم الذاتي بلمطالبة باران ضبراهيم جبرقة بقيادة إفي واصل المكتب السياسي الفيدرالي  المسلحة المحلية.

  على مرافق إنتاج النفط. ستيلاءوالاشركة نفط إقليمية، وللمنطقة، بما في ذلك إنشاء حكومة إقليمية، 

 

صياغة  هيئةسيتم تكليف  .صياغة الدستور هيئة نتخاباتلاواصلت ليبيا التحضير  ،ستطلاعالاخلال فترة 

وقعت الشعبي للموافقة عليه.  ستفتاءللالدستور الجديد لليبيا وتقديمه صياغة ابعضوا  60المكونة من  الدستور

نوفمبر،  04 الىأكتوبر  6من  تي استمرت، الصياغة الدستور هيئة مرشحي خلال الفترة تسجيل ستطلاعالافترة 

  ديسمبر. 0وفترة تسجيل الناخبين التي بدأت في 

 

نوفمبر، أطلق تحالف القوى الوطنية  3 فيوال فترة الاستطلاع. لحوار الوطني طلتحضير لعدة مبادرات تم ال

 أعدكما . نتقاليةالالمناقشة القضايا  ينوالوطني ينالمحلي ينوالديني يناسيين والثقافيالقادة السي جمعل ا  وطني ا  حوار

  كل من المؤتمر الوطني العام ومكتب رئيس الوزراء مبادرات مماثلة.

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 الاتجاه الوطني  4

 

 ملخص:

 

 اتجموعالملنزع سلاح  الجهود المبذولةالى ، ينظر الليبيون 4103مايو وسبتمبر  استطلاعي كما في 

 أهم المهام التي تواجه البلاد.كالسياسي، وضمان الأمن الشخصي  ارستقرالاوتعزيز  المسلحة

 ثلاث سنوات من  ه بعدمن الليبيون متفائلين حول الوضع في ليبيا، وتعتقد حصة مماثلة أن %62 لازال

 سيكون الوضع في ليبيا أفضل مما كان عليه قبل الثورة.الآن، 

 94%  ا  مبرركان  4103أكتوبر في رئيس الوزراء علي زيدان  اختطافان من الليبيين لا يعتقدون. 

 

الأولوية يعتبر يين بشأن الوضع الحالي والتوقعات المستقبلية في البلاد. لا يزال الأمن يقيم المقطع التالي آراء الليب

السياسي والنظام  ستقرارالامن الليبيين  % 31يرى  مع نتائج مايو وسبتمبر. القصوى للمواطنين، وذلك تمشيا  

، تعطي الأولوية لنزع (%30) ريبا  الأكثر أهمية التي تواجه البلاد، في حين أن حصة متساوية تق كالأولياتالعام، 

سبع قدره ارتفاع مع ، أهم أولويةك المسلحة اتجموع. يتزايد تحديد نزع السلاح المالمسلحة اتجموعسلاح الم

  نقاط مئوية من مايو الى نوفمبر.
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سبتمبر. ارتفعت  ذليبيا، مع وجود فروق طفيفة من، يبقى المشاركون متفائلون حول الوضع الراهن في عموما  

طفيف من سبتمبر إلى نوفمبر بشكل " ونللغاية" أو "متفائل ونمتفائل" مبأنه منفسهأ ونصفالذين ينسبة الليبيين 

 . ا  مومع %36متشائمين إلى البينما انخفضت حصة المستطلعين 
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من الليبيين ما زالوا يعتقدون أن ليبيا هي أسوأ حالا منذ الثورة مع عدم وجود تغييرات كبيرة بين سبتمبر  41%

  .4103ونوفمبر 
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. 4100عليه قبل ثورة  تثلاث سنوات، ستكون ليبيا أفضل حالا مما كان يعدمن المستطلعين أنه  %62توقع 

  شهر سبتمبر. ذزيادة طفيفة منوهي  – أن تكون البلاد أسوأ حالا   ونتوقعي 02%
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أن  ونرمن الليبيين ي %94في أوائل أكتوبر، اختطف رئيس مجلس الوزراء علي زيدان من فندق في طرابلس. 

أن الحادث  قالوامن الليبيين  %60، الاختطافواضح في تأييد النقص الهذا العمل غير مبرر. على الرغم من 

يغير  مالحادث ل أن٪( 32ثاني أكبر حصة ) تقولأكثر سلبية، في حين  بشكلرئيس الوزراء  جعلهم ينظرون الى

 وجهات نظرهم.
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 النزعة الإقليمية  5

 

 ملخص:

 

  في المكتب السياسي لإقليم برقة  أدلى بهاالتي  الذاتي الحكم لا يتفقون مع تصريحاتالليبيون غالبية

 الشرق وزعماء القبائل في فزان في الجنوب.

  البلاد غربالرفض في  مستوياتأعلى والبلاد  شرقالحكم الذاتي أكبر قدر من الدعم في  دعواتتلقى. 

  غير مبرر. كأمراستيلاء الجماعات المسلحة على مرافق انتاج النفط الى ن وغالبية الليبيينظر 

 

، أخذت الشخصيات المحلية في شرق وجنوب ليبيا الإجراءات اللازمة لمناصرة الحكم الذاتي 4103في عام 

برقة في يونيو لمع إعلان المكتب السياسي  في جميع أنحاء البلادن وغالبية الليبي . لا يتفقأكبربشكل الاقليمي 

تختلف مستويات الرفض بشكل ملحوظ بين مع ذلك،  من برقة.الحكم الذاتي للمنطقة الشرقية المتعلق ب 4103

 %98في الجنوب و %  85من الليبيين لا يتفقون مع الإعلان في الشرق، مقارنة مع  %65ثلاث. ال مناطق ليبيا

  في الغرب.
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انحاء الحكم الذاتي لمنطقة فزان. عبر جميع  أيضا  وبالمثل، في سبتمبر أعلن زعماء القبائل في جنوب ليبيا 

 .من الدعم في الشرق والجنوبالمزيد الإعلان  لقىيومع هذا القانون. أغلبية الليبيين  لا يتفق المناطق الثلاث،

  الجنوب.مع لموافقة على القرار مقارنة ل بمعدل الضعف عرضةأكثر المستطلعين في الشرق 
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لا في حين فرضت الجماعات المسلحة السيطرة على مرافق إنتاج النفط في مواقع مختلفة في جميع أنحاء ليبيا. 

في الجنوب والشرق هم أكثر المستطلعين فإن مصادرة لها مبرر، هذه الأن الليبيين في كل منطقة عتقد أغلبية ي

  مبرر.كأمر هذه الأعمال لى إعرضة للنظر 
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 الديمقراطية والحكم  6

 

 ملخص:

 

  طية من الليبيين يتفقون على أن الديمقرا%  81يواصل الليبيون بالتعبير عن تأييد قوي للديمقراطية؛

 .هي أفضل شكل من أشكال الحكم

  أداء المؤتمر الوطني العام بالتدهور، ويعتقد عدد أقل من الى الليبيون  الطريقة التي ينظر فيهاتتواصل

مكافحة واتخذ خطوات كافية لضمان المصالحة الوطنية، قد الليبيين الآن أن المؤتمر الوطني العام 

 الفساد، وتحسين الأمن، وإطلاق عملية صياغة الدستور.

   م الليبيون عموما نوعية الخدمات التعليمية بشكل إيجابي، ولكن غيرها من الخدمات العامة مثل يقي

، يميل القانون تستحضر تقييمات سلبية. عموما  وتطبيق الكهرباء والرعاية الصحية والبنية التحتية، 

الدرجات في أعلى  ، في حين يتلقى تقديم الخدماتةضعيفكالشرق إلى تقييم تقديم الخدمات العامة 

 الغرب.

 

وجهات النظر الليبيين الإيجابية تجاه تغيرت بالقضايا الأمنية،  نشغالوالاعلى الرغم من تزايد التشاؤم 

مقراطية، على أن الدي ةوافقالم ونمن الليبيين يواصل %81. 4103الديمقراطية بشكل طفيف بين مايو ونوفمبر 

قدره خمس نقاط منذ  يمثل هذا انخفاضا  ، ومع ذلك الحكم.أفضل شكل من أشكال  يعلى الرغم من عيوبها، ه

. إيمان الليبيين بالديمقراطية جدير بالذكر بالنظر إلى أن رضاهم عن القادة والمؤسسات الحالية 4103سبتمبر 

  مستمر في التناقص.
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 دراسات وكما فيأهم خصائص الديمقراطية. ك نتخاباتوالاوالحريات،  ،يين بتحديد الحقوقيواصل غالبية الليب

حماية حقوق الإنسان والحريات، بالنسبة  وأن أهم ما يميز الديمقراطية ه %20، يعتقدستقصائيةالامايو وسبتمبر 

قراطية الديمتمثل % 02، وبالنسبة لـ نتخاباتالافرصة لتغيير الحكومة من خلال من المستطلعين أنها % 36لـ 

 قتصاديةالاالمكاسب وفقط من الليبيين بين أهم ما يميز الديمقراطية  %9 ساويي من هم في السلطة. نتقادلاالحرية 

  )إنتاج الفرص الاقتصادية، والحد من عدم المساواة في الدخل، وتوفير ضروريات الحياة الأساسية(.
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ول المؤسسة الحكومية التي ينبغي أن تتحمل المسؤولية الأساسية في معالجة مجموعة من حيختلف الليبيون 

عظم القضايا الرئيسية التي تواجه البلاد، مثل الأمن، والمصالحة الوطنية، والفساد. يميل الليبيون إلى إسناد م

ين ستطلعكبير من الم عدد يسند  لمؤتمر الوطني العام، وإن كان في بعض الحالاتلالمسؤولية للحكومة الوطنية و

حكومة المن الليبيين يعتقدون أن على % 36 لجهات الفاعلة الأخرى، مثل الشرطة والمجالس المحلية.ل ا  دور

تكون أن أنه ينبغي للحكومة وطنية  ونعتقدي أخربن % 38تكون مسؤولة عن مكافحة الفساد، في حين أن وطنية ال

ضمان  فيلمؤتمر الوطني العام المسؤولية الرئيسية ليعتقدون أن  %20عن ضمان الأمن.  مسؤولة أيضا  

  المصالحة الوطنية.
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 حصة المستطلعين الذين صنفوا نخفضتحيث ا. نخفاضالالمؤتمر الوطني العام في تقييم الليبيين لأداء ايستمر 

 في نوفمبر. %30في سبتمبر و  %21في مايو الى % 63من  جدا   أداء المؤتمر الوطني العام بأنه إما جيد أو جيد

لى إفي سبتمبر  %61من  اددزإ جدا   أداء المؤتمر الوطني العام بأنه سيئ أو سيئ ن الذين يصفونيالليبي عدد

  في نوفمبر. 68%
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 حيثالأكثر سلبية،  على أنهالقانون  تطبيق ميقي  وضعيفة. على أنها ن نوعية الخدمات العامة و، يقيم الليبيعموما  

جيدة أو جيدة جدا كأغلبية الليبيين  امهي  قي التي. الخدمات فقط من الليبيين تطبيقه بأنه جيد أو جيد جدا   %41ف صني

الخدمات الصحية والبنية و يبيين يعتقدون أن توفير الكهرباءو الجامعي. أغلبية الل لثانويوا بتدائيالا التعليم يه

  القانون إما سيئة أو سيئة للغاية. تطبيقو  التحتية
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نوعية تقديم الخدمات العامة. المستطلعين في الشرق  النظر الىهامة بين المناطق من حيث  ختلافاتاتوجد 

تلك الموجودة في المناطق الأخرى. ب قارنةأكثر سلبية مبشكل تقييم تقديم الخدمات العامة ى لا ونميلي عموما  

 مناطق أخرى.ب قارنة، يميل الغرب لتقييم الخدمات العامة على نحو أكثر إيجابية معموما  
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  ينالسياسي ةقادالالأحزاب و 7

 

 ملخص:

 

  يعتقدون أن الأحزاب ليست  %27على نحو متزايد؛  الأحزاب السياسية سلباالى  الليبيونينظر

وانخفض صافي الأفضلية لمعظم الأحزاب السياسية بين سبتمبر ونوفمبر  ،ضرورية للديمقراطية

4103. 

  من  هي أعلى عموما   مولكن تصنيفاته ،السياسيين من سبتمبر إلى نوفمبرانخفض صافي الأفضلية للقادة

 لأحزاب السياسية.الخاصة باتلك 

 نتخاباتالانهم ينوون التصويت في بأمقارنة مع الاستطلاعات السابقة، يقول عدد أقل من الليبيين بال 

 البرلمانية.

 

لديمقراطية. في حين أن الغالبية لسياسية الأحزاب الوجود ن عن زيادة الشكوك حول ضرورة والليبيأعرب 

الدعم لهذا الرأي بشكل  نخفضاضرورية للديمقراطية،  - إلى حد ما - ظمى لا تزال تعتقد أن الأحزاب هيالع

 كبير ما بين مايو وسبتمبر، ولا تزال هذه الآراء قائمة في نوفمبر.
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جاب أ. نخفاضالاالبرلمانية المقبلة مستمر في  تخاباتنالانهم ينوون التصويت في بأالليبيين الذين يقولون  عدد

في مايو و  %72من  هذا العدد ضانخف، غدا   نتخاباتالاأنهم سيصوتون لو جرت بمن الليبيين في نوفمبر  51%

  في سبتمبر. 60%
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هوية كسياسية الالعوامل  وندحديزال الليبيين ي، لا الانتخاباتفي  وندعمسيحزب باختيار أي  الأمر يتعلق عندما

ن أكثر عرضة والليبيبشكل عام،  أكثر أهمية من العلاقات المحلية أو القبلية.بأنها  هأداء، ووبرامجهالحزب، 

واضح  فصليمثل و؛ ى تعزيز دور ليبيا دوليا  عل قادر: الح حزب سياسي إذا كان ينظر إليه على أنهللتصويت لص

، تحقيق أهدافهى لع تنظيميا   ا  قادر يكونضد عودة أعضاء النظام السابق؛ و منيعا   وحصنا   ،النظام السابق عن

  ولديه برنامج سياسي مناسب.
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الرغم بمايو وسبتمبر.  ستطلاعاتابين ما  ملحوظلتوجه  واصلفي ت ،تأييد الأحزاب في نوفمبرانخفضت نسبة 

تحالف القوى الوطنية ليجابية الإتصورات المن أن تحالف القوى الوطنية لا يزال الحزب الأكثر شعبية، انخفضت 

من اجل الوطن  تحادوالاالتغيير حزب شهد كل من كما ، حزابلمعظم الأ . وخلافا  4103بشكل كبير منذ سبتمبر 

  فيفة في الأفضلية بين سبتمبر ونوفمبر.ط زيادة
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لتوجه الذي بدأ بين مايو ل واصلفي تبين سبتمبر ونوفمبر؛ بشكل عام انخفضت نسبة تأييد القادة السياسيين 

  وسبتمبر.
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جموعة واسعة قانون العزل السياسي الذي من شأنه أن يستبعد م أصدر المؤتمر الوطني العام 4103مايو  5في 

قيادة الأحزاب السياسية لمدة عشر سنوات. في من لنظام القذافي من تولي مناصب عامة و ينمن المسؤولين التابع

بأن  مؤيدي العزل السياسيعلم  أنبعد ، مع ذلك. لقانونل همدعممن الليبيين  %39 ظهر، وأ4103نوفمبر عام 

البلاد، مثل محمود جبريل ومصطفى عبد  بهاتمر التي  سياسيال نتقاللإمرحلة ا فيلقانون قد يستبعد قادة بارزين ا

  تغيير رأيهم.ب٪ من مؤيدي القانون 48قام الجليل من تولي مناصب سياسية، 
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 صياغة دستور جديد  8

 

 ملخص:

 

 54%  ثمانية  قدره انخفاضوهو ؛ ةصياغة الدستور المقبلهيئة نتخاباتامن الليبيين ينوون التصويت في

 .4103مئوية من سبتمبر  طانق

 قتراعالافي صناديق  اتهمختيارامن شأنها أن تدفع التي عوامل البأن أولئك الذين ينوون التصويت  داأف 

 الدستور. التشريعات وصياغةب درايتهمالمرشحين حول حقوق الإنسان وهي مواقف 

 للتشريع في الدستور مهم كمصدرالنظرة إلى الشريعة  استمرارية. 

 

. هذا يمثل صياغة الدستور هيئة نتخاباتاالتصويت في  وامن الليبيين اراد %54، 4103في نوفمبر عام 

 .4103مئوية منذ سبتمبر  طاثمانية نققدره  انخفاضا  
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ة على درايحقوق الإنسان، واه جتمرشحين لديهم التزامات قوية عن التصويت  وندريالمستطلعين الذين  بحثي

العوامل التي تؤثر على  نبيآخر مرتبة على القبلية والعائلية  اتنتماءالاحصلت ووضع القوانين. بالدساتير وب

 صياغة الدستور. هيئة بين لمرشحياختيار الناخ
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العنف  ونتوقعيمن الليبيين  %69صياغة الدستور:  هيئة نتخاباتاعن قلقهم إزاء إجراء  غالبية الليبيين يعرب

أغلبية من  ت. أعربستقرارالافي عدم يشعرون بالقلق من ان تسهم نتائج الانتخابات  %63و ،الأمن نعداموا

 .نتخاباتالاإزاء شراء الاصوات، أو تزوير و، أكفاءحين غير مرش نتخاباإزاء  من قلقهع الليبيين أيضا  
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آراء الليبيين حول دور الشريعة . حيث أن للتشريع في الدستور مهماستمرارية النظرة إلى الشريعة كمصدر  

 ،سبتمبرو مايوبين ، بالمقارنة مع الفترة 4103الإسلامية في الدستور الجديد لم تتغير بشكل كبير منذ سبتمبر عام 

  .ارتفعا في دعم مصادر أخرى للتشريع في الدستور بالإضافة للشريعة التي شهدت
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 المنظمات الدولية  9

 

 ملخص:

 

  صافي الأفضلية بين الليبيين.لأعلى تصنيف التي تتمتع بدولية المنظمة ال يهالأمم المتحدة 

 التنمية في مجلات  ات الدوليةمجموعة من المنظمبين يفضل غالبية الليبيين التعاون بين ليبيا و

 والأمن. قتصاديةالا

  دولي الشريك المنظمة البلدان المصدرة للبترول )أوبك( أن تكون الغالبية العظمى من الليبيين يؤيدون

 ستقرارالالضمان  ا  أساسي ، في حين ينظر إلى الأمم المتحدة بوصفها شريكا  قتصاديةالالتنمية لمحتمل ال

 ليبيا.ل ملائمةالأقل شريك ال. في كلتا الحالتين، يعتبر الاتحاد الأفريقي يالسياسي والأمن

 

 بنسبةأفضلية، مم المتحدة أعلى لأا ىلدسم مواقف الليبيين تجاه المنظمات الدولية المختلفة. يستكشف هذا الق

الى  أكثر منظمة ملاءمة، في حين ينظر ثاني الأمم المتحدة بوصفهالأوروبي  تحادالايتبع . %27تبلغ تصنيف 

المستطلعين قادرون على من . أغلبية كبيرة %6يبلغ أفضلية مع صافي  يةسلبالأكثر  على أنهالأفريقي  تحادالا

 التعرف على هذه المنظمات.
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                   21%-30% 51%

          28%-26% 54%

          34%-17% 51%

              38%-20% 58%

              -34% 40% 6%

            47%-17% 64%

    

        

 

 

 

  



تلقى أوبك أكبر قدر من  ،مع المنظمات الدولية حول تعاون ليبيا المحتمل مباشر حين طرح عليهم السؤال بشكل

الأوروبي والأمم المتحدة. أغلبية من الليبيين  تحادالاليه ي، الاقتصاديةكشريك محتمل في مجال التنمية  الدعم

  التعاون مع كل من المنظمات المذكورة. واطلب
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لمنظمات الدولية لضمان الأمن بالمثل، فإن الأغلبية من الليبيين يرون أن بلادهم ينبغي أن تتعاون بشكل وثيق مع ا

ترتيب أعلى، على الأوروبي  تحادوالاالأمم المتحدة ومنظمة أوبك، صلت ح ،رة أخرىالسياسي. م ستقراروالا

  مرتبة. أدنى علىالافريقي  تحادالا حصلفي حين 
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 المجموعات المسلحةوالسلامة الشخصية  11
 

 ملخص:

 

  تشكلت خلال الثورة على نحو أكثر إيجابية من تلك التي الجماعات المسلحة الى ن والليبي ينظرفي حين

 سلطة الحكومة.بأي جماعة مسلحة لا تلتزم  حولنظر سلبية الأغلبية وجهات فالتي تشكلت بعد الثورة، 

 درسة، والعمل، ما يقرب من ثلث الليبيين لا يشعرون بالأمان أثناء التنقل إلى أماكن عادية مثل الم

لثوارلحاجز "بن النصف لا يشعرون بالأمان عند المرور أكثر مو .والسوق، أو المسجد
2
أو أثناء  "

 ' في منازلهم.مات نامبأ٪ فقط يشعرون '29التنقل في حافلة أو سيارة أجرة. 

 84%  من الليبيين  %91. هاضمانمقارنة ب بشكل أكبرد سلامتهم تهد  الأسلحة أن من الليبيين يقولون

 الأسلحة في ليبيا. نتشاراالجهود الرامية إلى الحد من  وندعمي

 

ثلث أو أكثر من الليبيين  دحد  يع ذلك، ون في المنزل أو في أحيائهم. وميتواجدعندما ر بأك نامبأن والليبي يشعر

إلى حد نها غير آمنة بأالذهاب إلى المدرسة أو العمل، الأنشطة اليومية مثل التسوق، وحضور الشعائر الدينية، أو 

تشعر الغالبية أن التنقل بواسطة سيارة أجرة أو حافلة غير آمنة إلى حد ما أو للغاية، في  .أو غير آمنة للغايةما 

مرور من الواضح بين  بشكل ن أيضا  والليبييميز  يشعرون بالمثل عن التنقل في سياراتهم الخاصة. %27حين أن 

أو أفراد  ت المسلحة،اعومجمالأو  ،بالأمان(، و "الثوار" %81 يشعرقوات الأمن )حيث لتفتيش خلال نقاط 

 بالأمان(. %22 يشعرميليشيا )حيث 
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2
 .4100ليبيا عام  انتفاضة تشير عادة إلى أعضاء الجماعات المسلحة الذين قاتلوا ضد نظام القذافي في "الثوار"  



ن متقبلها على مسلحة يؤثر المجموعة النوفمبر ان تاريخ في  ستطلاعالاأكد  ،سبتمبرفي  ستطلاعالالنتائج  ا  مشابه

 قارنةأكثر إيجابية مبشكل شكلت لمحاربة نظام القذافي خلال الثورة التي عات وجممالالى ر ينظوالليبيين. 

سلطة الحكومة بمسلحة الجماعة الام تزال الىن والليبينظر يمع ذلك،  الثورة. نتهاءاالجماعات التي شكلت بعد ب

المسلحة  ن الجماعاتعليبيين لديهم وجهات نظر ايجابية فقط من ال %4أكثر أهمية من توقيت تشكيلها.  على أنه

من  %61و  36في المقابل، ما بين  سلطة الحكومة، بغض النظر عن متى تم تشكيل المجموعة.بالتي لا تلتزم 

سلطة الحكومة، وهذا يتوقف على توقيت بم زلتتتي ن الجماعات المسلحة العتصورات إيجابية  لديهمالمستطلعين 

  تشكيل المجموعة.
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من الليبيين  %93مع هذا،  على سلامتهم الشخصية. تمشيا   يا  سلبلأسلحة تؤثر اأن من الليبيين  %84 يعتقد

 الأسلحة في المجتمع الليبي. نتشاراينبغي بذل الجهود للحد من  أنه للغاية" ونوافقي' أو 'ونوافقي'
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 يعطيبدون ترخيص، ويجرم حيازة الأسلحة  ا  مر الوطني العام قانون، أصدر المؤت4103في ديسمبر عام 

أن لديهم سلاح في يقولون بمن الليبيين  %31تسليم أسلحتهم. ليوما للحصول على ترخيص أو  91المواطنين 

تسليم أسلحتهم إلى بيقولون أنهم سيكونون مقتنعين  %91، أكثر من أسلحةون كلمبين أولئك الذين ي المنزل.

بشكل  نيعملا جيششرطة وإنشاء في حال و ،السلطات الحكومية إذا كان هناك تحسن عام في الوضع الأمني

شخصي. السلاح اليحظر حيازة  وقانونا   ا ،سلاح طوعيالتسليم روط الأخرى إنشاء آلية لعمليات تشمل الش .جيد

 أسلحتهم للسلطات. تسليمبلإقناعهم  بأن التعويض النقدي لن يكون كافيا  الغالبية  قولت
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